

沿着习近平总书记指引的方向
发起脱贫攻坚总攻战

剑川：创新电商扶贫 惠及山乡百姓

□ 通讯员 欧庆海 李元珠

“农闲时到电商平台做工，工作满一个月能得到3000元的收入，加上家里种植的6亩苹果，去年全家年收入有6.7万元，种植的苹果有了销路，再也不用在路边摆摊销售了。”剑川县马登镇新民村委会的罗瑞娟说。剑川县通过积极谋划、扶持县云商汇网络科技有限公司等龙头企业，创新扶贫新模式，惠及山乡百姓，助力脱贫摘帽。

心连心，共谋增收新模式

剑川云商汇网络科技有限公司依托全国电子商务进农村综合示范县项目，以农副产品提质增效、助推精准扶贫为核心，充分发挥“政府+电商企业+贫困户”的联

动作用，开创“互联网+精准扶贫”的电商消费扶贫新模式，实现农副产品从基地到餐桌、农户到消费者的无缝对接，解决了农副产品销售渠道单一、利润低的问题。对剑川红心马铃薯、苹果、藜麦、芸豆、核桃、紫皮大蒜、黑蒜等农副产品开展质量追溯体系建设，申请注册了“品双云”商标，为剑川农副产品品牌建设打下了坚实的基础。

为保证农副产品的质量和农户的利益，公司安排相关人员对收购的农副产品和产地多次进行实地考察，与农户进行沟通确认，严控标准品质，确保收购的农副产品为一级健康产品。严格按照公司制定的农产品品控标准及包装标准化流程进行操作，对包装好的产品进行10%的随机抽样检查，要

求储存包装大环境、抽检、打包、货运各环节的图片资料，确保产品的质量可溯源追踪。

同时公司在832扶贫平台、京东商城、云商汇商城、信用社自营平台、善融商城、e帮扶平台开设剑川馆，为该县农副产品销售创建了多元化的销售渠道，组织企业携带红心马铃薯、苹果、藜麦等农副产品赴深圳、上海等城市展销，拓展一线城市的消费市场，拓宽农特产品销售省外销售渠道。积极落实政府采购政策，通过扶贫832平台销售贫困户生产的农副产品，发动中国电建集团、中央美术学院、上海浦东新区等挂钩单位，购买推广剑川特色农产品。通过努力，中国电建集团以“电商+农业合作社（协会）+农户”的模式帮助剑川县销售农特产品，入驻中国建设银行善融

商务中国电建扶贫馆，将剑川农特产品引入国家电网运营的央企消费扶贫App中国电建馆、京东剑川馆和淘宝大理剑川特产馆，助推了剑川县农产品“走出去”战略。

手牵手，同赴脱贫致富路

2020年1月至9月，剑川农产品上行营业额达到730万元，其中政府采购贫困地区农副产品57.15万元。带动建档立卡贫困人口277人。如今通过在电商平台上销售剑川特色农产品，逐步建立了政府引导、社会组织广泛参与、受益主体积极参与的电商扶贫发展新模式，不断为精准扶贫、精准脱贫注入新活力，促进贫困家庭增收致富，带动全县农业产业发展，真正走出了一条产业脱贫之路。



10月13日，巍山县永建镇永瑞村委会禾谷村建档立卡贫困户赵绍银在家里做草墩。

巍山县积极争取资金，实施创业就业扶持项目，对有需求的建档立卡贫困户开展刺绣、电修、种植养殖、果树修剪、手工编织、农产品加工等创业就业帮扶活动，5年来累计培训建档立卡贫困劳动力43491人次，其中技能取证培训12927人次，许多群众靠一技之长走上了脱贫致富的道路。

[特约记者 陆向荣 摄]

推进爱国卫生“7个专项行动”进行时

南涧五万名志愿者参与爱国卫生专项行动

本报讯(通讯员 张黎) 目前，南涧县爱国卫生专项行动正如火如荼开展，不论是县城还是集镇、农村，整洁的街道、干净的厕所和随处可见的洗手台都让群众竖起了大拇指。这些工作成绩离不开全县5万多名爱国卫生专项行动志愿者的共同努力，他们由机关单位和企事业单位干部职工、各中小学教师、学生、社区爱心老年人、广场舞队等组成。

乐秋乡的志愿者们劝阻集镇沿路商铺经营人员不要占道经营。

对车辆乱停乱放等不文明行为现场劝导，在各主干道及卫生死角实施卫生清理。“让志愿者来帮我抬堆放在门口的杂物，我都不好意思了，以后一定要注意环境卫生。”在乐秋街上经营商铺的杨大叔说道。目前，在志愿者的带动下，全县很多群众积极参与到爱国卫生专项行动中来。

据了解，南涧县爱国卫生专项行动志愿者已开展志愿服务活动2975场次、参与志愿服务人数达9.35万人次。

永平：消防主题公园“长”这样

□ 通讯员 张馨文 / 图

永平县城消防主题公园位于梨花小区，依山就势而建，占地面积4320.54平方米。在梨花公园建设中，永平县

将消防文化元素植入公园，打造具有消防标识标志、互动体验等元素和文化的消防主题公园，为广大群众提供休闲娱乐和消防知识学习为一体的平台，提高市民消防安全和火灾防范意识。



小广场



消防宣传展板



传统景观

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

祥云：生态水稻收割忙 农民一地生多“金”

□ 通讯员 杨振东 王紫燕

“轰隆隆、轰隆隆……”连日来，祥云县云南驿镇的5000亩生态水稻开启机械化收割，6台收割机穿梭在稻田里作业，抢抓农时，确保丰收。

“我们每天工作10个小时左右，平均一台每天收割50亩左右。”开收割机的师傅罗凯说。

云南驿镇地处祥云下川坝中央，是全县水稻主要产区，凭借特有的光热、土壤、水源、气候等适宜条件，抓住大理州洱海保护“向流域外转移发展、向生态农业转型发展”的契机，承接大理海开委大理海川农业科技有限公司“万亩绿色生态水稻基地”建设项目。

大理海川农业科技有限公司副总经理杨明生介绍：“洱海流域保护治理实施以来，我们公司开始产业转型，转移到祥云发展生态农业。去年流转了3000亩土地，今年流转了2000亩，种植生态水稻，从育秧、栽秧到收割几乎全程机械化。”

据了解，该项目以“公司+基地+合作社+农户”的“4+”发展模式，计划流转土地10000亩种植生态水稻，依托标准化基地连片种植，推动云南驿镇农业生产集约化、规模化、产业化、品牌化的同时，将土地流转发展为农民稳定增收的新途径。项目土地流转价格为前5年每亩每年1300元，后5年每亩每年1500元。2019年，万

亩水稻项目一期完成小桥村土地流转3000亩，带动当地1440户6197人增收，实现收益5493万元；覆盖建档立卡户114户431人。2019年底项目二期左所村土地流转2002亩带动当地1273户实现增收，覆盖建档立卡户79户276人。目前，绿色生态水稻项目累计流转土地5002亩，参与户数2713户，其中建档立卡户193户707人，脱贫监测户10户30人，每年每户通过土地流转平均可增加收益2600元。

除了流转土地获得地租，附近村民还可以就近到生态水稻种植基地打工，一地生多“金”，大家的收入也增加了。

“我们家流转了一亩七八，

1300元钱一亩流转给公司，我们闲着的时候来做劳务，80元钱一天，补贴补贴家里还是好的。”左所村村民张焕兰说。

据统计，云南驿镇万亩绿色生态水稻基地2020年水稻单产650公斤/亩，预计可产稻谷3250吨，可生产优质精米2275吨，按照当前大理海川农业科技有限公司销售优质精米市场价29.2元/公斤，预计产值达6643万元。

“下一步我们在现有的基础上，争取继续流转土地，达到建成万亩绿色生态水稻基地的目标，随着土地面积增加以后，配合全程机械化的用工量也将继续加大，将为周边群众提供更多就业机会。”杨明生说。

大理州构建和谐劳动关系领导小组办公室关于推荐评选2018-2019年云南省劳动关系和谐企业、园区的公示

根据云南省总工会、云南省人力资源和社会保障厅、云南省企业联合会(企业家协会)、云南省工商业联合会、云南省工业和信息化厅、云南省应急管理厅、云南省人民政府国有资产监督管理委员会《关于推荐评选2018-2019年云南省劳动关系和谐企业、园区的通知》文件精神，经各县市推荐，大理州构建和谐劳动关系领导小组评审，拟推荐大理云鹏保安服务有限公司、云龙县宝丰乡大栗树茶厂两家企业和鹤庆兴鹤工业园区参加云南省劳动关系和谐企业、园区评选，现向社会公示，公示时间为2020年10月26日至2020年10月30日。公示期间社会各界如对公示对象存有异议，

可以通过电话或书面形式向大理州构建和谐劳动关系领导小组办公室反映。反映情况须客观真实，以单位名义反映情况材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况材料应提供真实有效联系方式。

大理州构建和谐劳动关系领导小组办公室联系电话：0872-2316338，电子邮箱：840092123@qq.com，联系地址：龙山行政办公区大理州人力资源和社会保障局。

大理州构建和谐劳动关系领导小组办公室
大理州人力资源和社会保障局

2020年10月26日

公益广告



洱海清 大理兴

洱海是我们的“母亲湖”，是大理人民赖以生存和发展的根基。我们要像保护眼睛一样保护洱海，把一个美好家园留给子孙后代。

大理日报